

заболеваний, табакокурения, алкоголизма, наркомании, травматизма и пр., мониторинг эффективности их реализации с оценкой индикаторных показателей.

Сотрудники Городского центра здоровья создают и распространяют в УВО наглядные материалы, которые освещают работу медицинских реабилитационных центров, информируют о возможности получить бесплатную помощь как в амбулаторных, так и в стационарных условиях, в том числе анонимно. В материалах, которые распространяются и в интернет-пространстве, содержится информация об опасности приобщения к наркотикам, приводятся рекомендации по профилактике и борьбе с пагубной привычкой, перечисляются признаки употребления наиболее распространенных психоактивных веществ для своевременного выявления зависимости.

Сотрудникам УВО, участвующим в организации и реализации профилактической работы со студентами, следует четко знать и использовать в информационной деятельности основные законодательные акты по наркоконтролю, с которыми можно ознакомиться на сайте Главного управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми (<https://www.mvd.gov.by/ru/page/zakonodatel-stvo-po-narkokontrolyu>). Кроме того, Управление воспитательной работы с молодежью готовит и размещает на официальном сайте ежегодный обзор наркоситуации по республике. Здесь же представлены общие сведения о запрещенных наркотических и психоактивных веществах, методические и информационные материалы.

Создание мощного профилактического информационного поля – важнейшая задача всех государственных органов и общественных организаций, которые ведут работу с подрастающим поколением и семьями, воспитывающими детей. Только сотрудничество и совместная работа молодых людей, родителей, педагогов, психологов, общественных и религиозных деятелей, медицинских работников, сотрудников органов внутренних дел поможет эффективно решить проблему девиантного поведения молодежи.

Анотация

В статье рассматривается система профилактической работы учреждения высшего образования, в основном на примере антинаркотической деятельности. Перечислены и кратко охарактеризованы ее субъекты. Представлена структурная схема системы профилактической работы в УВО.

Abstract

The article discusses the system of preventive work of higher education institutions, mainly on the example of anti-drug activities. Its subjects are listed and briefly characterized. The structural diagram of the system of preventive work at the university is presented.

Прызначэнні

30 января Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко назначил на должность ректора Витебского государственного университета имени П. М. Машерова доктора экономических наук, профессора В. В. Богатырёву



Валентина Васильевна Богатырёва родилась 29 мая 1976 г. в д. Вировля Городокского района Витебской области.

В 1997 г. окончила Полоцкий государственный университет по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», в 1997–2001 гг. – аспирантуру Белорусского государственного экономического университета по специальности «Бухгалтерский учет, статистика». В 1997–2001 гг. – старший преподаватель кафедры экономики и финансов Полоцкого государственного университета. В 2001 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Развитие учета формирования финансовых результатов на промышленных предприятиях Республики Беларусь». В этом же году назначена на должность заведующего кафедрой финансов Полоцкого государственного университета.

В 2004 г. В. В. Богатырёвой присвоено ученое звание доцента по специальности «Экономика». В 2006 г. за весомый вклад в развитие экономической науки В. В. Богатырёвой назначена стипендия Президента Республики Беларусь.

В 2014 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Финансовое управление воспроизводством человеческого капитала: теория, методология, моделирование». В 2016 г. присвоено ученое звание профессора по специальности «Экономика».

В 2017 г. – проректор, в 2018–2020 гг. – первый проректор Витебского государственного университета имени П. М. Машерова.

Автор более 140 научных и учебно-методических работ, в том числе 10 монографий (три из них изданы за рубежом), более 50 статей в рецензируемых журналах Беларуси, России, Украины, Литвы, Польши, Казахстана.

По материалам vsu.by.